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Letní sezóna je pomalu za námi a podobně jako v předchozích letech byl náš projektový kalendář docela plný. Mezi květnem a srpnem
jsme se zapojili do pěti tréninkových kurzů v Chorvatsku, Řecku, Rakousku, Slovinsku a Itálii, setkání projektu Visegradských fondů v
Gruzii a přivítali jsme leadery ze Sardinie, Baskicka a Rumunska na přípravném setkání projektu "Yes, you can!" v Havířově.

I v těchto dnech pokračujeme dalšími projekty, a to opět v Řecku a ve Španělsku a připravujeme se na další tréninkové kurzy a výměny
mládeže, které nás čekají na podzim. Během minulých měsíců dorazily zprávy od našich partnerů, že uspěli i s dalšími projekty, a tak se
brzy opět vypravíme na další projektová setkání do Španělska, Itálie, Nizozemí, Polska, na Sardinii a na Slovensko.

Nejdůležitější částí podzimu ale pro nás budou dva projekty na Hrádku! Nejprve v říjnu přivítáme účastníky výměny mládeže ze Sardinie,
Baskicka a Rumunska v rámci projektu "Yes, you can!", a v polovině listopadu budeme pak hostit mládežníky ze slovenských Bojnic a
polské Lódźi na našem vůbec prvním domácím projektu v programu Visegradských fondů! Program je tedy nabitý, máme se na co těšit!
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PROJEKT VISEGRADSKÉHO FONDU V GRUZII

Před dvěma roky jsme se poprvé zapojili do programu Visegradských fondů, když jsme spolupracovali s partnery z Maďarska, Slovenska a
Polska na projektu "Up to Us - V4 for Active Communities". Několikaměsíční spolupráce byla nakonec završena setkáním v Szentendre, kam
jsme se vydali v početné, devítičlenné sestavě.

Náš druhý "visegradský" projekt nás tentokrát zavedl poněkud dále, a to díky partnerství zemí V4 se zeměmi na východ od nás. Hlavním
koordinátorem letošního projektu, který byl zaměřen na téma udržitelného rozvoje, byla gruzínská organizace RSDI. Po několika online
setkáních leaderů z Gruzie, Maďarska, Polska, Slovenska a České republiky byl projekt v polovině června oficiálně zahájen a všechny týmy se
pustily do příprav a výběru účastníků letního setkání nazvaného Summer school. Náš tým tvořila čtveřice Ondřej, Filip, Martina a Barča,
leaderem skupiny byl Martin. Je třeba říct, že se podařilo dát dohromady dobrou sestavu a všichni jsme si krátký pobyt v gruzínském Kutaisi
užili!

Na programu Summer school bylo několik workshopů, kdy účastníci pracovali v mezinárodně smíšených skupinkách a zabývali se úkoly
souvisejícími s hlavním tématem projektu, udržitelným rozvojem a ekologií. Každý z leaderů měl na starosti část programu a představil
účastníkům prezentace k zadanému tématu, na které navazovaly diskuzní aktivity a řešení určitých úkolů. Cílem bylo postupně se připravit na
závěrečnou úlohu, kdy každá ze skupin řešila určitý ekologický problém v hostitelském městě, a měla přijít s návrhem řešení. Soutěžilo se o
velice zajímavou cenu, možnost placeného internshipu v jednotlivých organizacích! Porota složená z leaderů jednotlivých týmů pak hodnotila
zapojení účastníků a jejich návrhy a diskutovala výsledky práce všech skupin. Výsledné rozhodnutí o internshipu se pak účastníci dozvěděli na
konci srpna od svých leaderů. Dvouměšíční internship v naší organizaci pak získala Martina. A co vlastně bude náplní stáže? Vypracování
analytického materiálu na téma "udržitelný rozvoj v mém městě" a natočení krátkého videa s tímto tématem a propagací udržitelných aktivit.

Během čtyřdenního setkání v Gruzii jsme také měli milou návštěvu, zavítali mezi nás zástupci jednotlivých ambasád, takže účastníci měli
možnost popovídat si s velvyslancem z Polska nebo maďarskou velvyslankyní, také naše ambasáda vyslala na setkání do Kutaisi svou
zástupkyni (český velvyslanec je v Gruzii teprve krátce a měl jiné povinnosti). Program Summer school byl docela nabitý, a tak čas na prohlídku
města byl vždy až večer, ale i to jsme zvládli. Společně s ostatními účastníky setkání jsme se vydali do centra Kutaisi a vystoupali i nahoru k
nejznámější památce, katedrále Bagrati. Filip s Martinou už dříve v Gruzii byli, takže se vrátili po čase na "známá" místa, pro Barču s Ondrou to
bylo první seznámení s touto zajímavou zemí. Spolupráce s Gruzínci bude pokračovat dál, takže se třeba do Kutaisi příští rok zase vrátíme!
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Po skončení Summer school v Kutaisi projekt pokračuje stážemi vybraných účastníků v partnerských organizacích a poté proběhne
závěrečné vyhodnocení celého projektu a spolupráce.

Projekt "Experience exchange among V4 and Georgia" byl finančně podpořen z programu Visegradských fondů.



STRANA 5

"YES, YOU CAN!" - PŘÍPRAVNÉ SETKÁNÍ

Na začátku června dorazili do Havířova na přípravné setkání projektu "Yes, you can!" leadeři partnerských organizací ze Sardinie, Baskicka a
Rumunska - Iulita, Gaizka a Alexandra. Po delší době jsme měli možnost před naší "domácí" výměnou mládeže uskutečnit také APV - advance
preparatory visit, a tak jsme se spolu s ostatními leadery potkali nejen online, ale i osobně, abychom mohli připravit vše důležité pro říjnovou
youth exchange.

Se všemi leadery už se osobně známe z předchozích projektů, na rozdíl od Gaizky však Iulita i Alexandra přijely do Havířova poprvé. S Iulitou
ze sardinské organizace Malik E.T.S. spolupracujeme už několik let, v poslední době jsme nejen hostili jejich tým na Hrádku na našich
projektech, ale také byli hosty v jejich projektech v Abbasantě a Barumini v loňském a předloňském roce. A na Sardinii se opět vrátíme v
listopadu na další společný projekt, který se bude konat znovu na venkově, v městečku Seulo. S Alex jsme se pak potkali před pěti lety na
Tenerife, kde vedla rumunský tým na youth exchange a účastnila se i tréninkového kurzu. Rumunskou organizaci Youth Alma pak známe také
ze společného projektu v chorvatském Pirovacu v loňském roce, a jedna členka jejich týmu, Madalina, byla vloni také naším hostem na
Hrádku. A pro Gaizku návštěva Havířova není první, spolupracovali jsme už na dvou jiných projektech v předchozích letech. Tolik ke krátkému
představení našich partnerů.

Program setkání v Havířově byl převážně pracovní, a protože budeme hostit mládežníky ve věku 15-18 let, diskutovali jsme všechny důležité
přípravy na projekt, program, bezpečnost účastníků, organizační i finanční záležitosti, možnosti dopravy apod. Už ve čtvrtek ráno dorazila do
Havířova Alex, a tak jsme měli dost času si popovídat o celém projektu, o práci v našich neziskových organizacích i zavzpomínat na setkání na
Tenerife. Večer pak přijel Gaizka i Iulita, takže jsme byli kompletní.

Dvoudenní pracovní část začala v Karviné, kde jsme navštívili ZŠ Dělnická a po přívítání, prohlídce školy a povídání s vedením školy jsme
zavítali mezi starší žáky a představili jim projekt "Yes, you can!", program Erasmus+ mládež a naši partneři prezentovali krátce i své země!
Odpoledne jsme pak na Lodičkách prodiskutovali jednotlivé aktivity podzimní youth exchange, a pak se vrátili do Havířova. Druhý den jsme
vyjeli nahoru na Chatu Hrádek, aby si Gaizka, Iulita a Alex prohlédli místo podzimního setkání i okolí a seznámili se s paní vedoucí. Našeho
meetingu na Hrádku se účastnili i další pracovníci s mládeží (učitelé), kteří už Gaizku a Alex znali. Odpolední program pokračoval u Žermanické
přehrady opět neformálním povídáním i detailnějším přípravám setkání a na závěrečné společné večeři v Havířově jsme vše uzavřeli. Naši
partneři se v neděli vraceli do svých zemí a další připravy projektu budou pokračovat opět online. See you v říjnu na Hrádku!!

Projekt Erasmus+ (youth) "Yes, you can!" je finančně podpořen grantem Evropské komise.



LETNÍ TRÉNINKOVÉ KURZY

LEFKAS
Řecko

FOR BETTER EVALUATION IN
NONFORMAL EDUCATION
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Řecká Lefkáda a desetidenní tréninkový kurz zaměřený na metody hodnocení v neformálním vzdělávání. Červnový termín, atraktivní místo
a zajímavé téma přilákaly třicítku pracovníků s mládeží z Řecka, Španělska, Francie, Itálie, Estonska, Arménie, Ukrajiny, Rumunska,
Bulharska, Jordánska, Tuniska, Alžírska, karibských ostrovů St.Maarten a Guadeloupe, z Ekvádoru a České republiky.

Také Lefkáda patří k místům, kam se na projekty vydáváme opakovaně, naše spolupráce s Mohamedem, který vede řeckou partnerskou
organizaci, je už více než desetiletá a určitě bude i nadále pokračovat.

První část projektu byla spíše teoretická, postupně jsme se seznamovali s různými metodami a nástroji, které můžeme využívat v naší
mládežnické práci, druhá část už pak byla zaměřena více prakticky, včetně různých role-play nebo divadelních metod. Jako vždy jsme na
programu měli interkulturní večer, což zejména díky účasti nejen evropských, ale i afrických, středoamerických zemí nebo Arménie či
Jordánska, bylo opravdu zajímavé. Během siesty a po večerech bylo možné užít si letní teploty i u moře, v marině nebo na pláži, město
Lefkas je velice příjemným projektovým místem! A uprostřed projektu jsme se vydali i na celodenní poznávání okolních řeckých ostrovů.
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Projekt "For better evaluation in nonformal
education" byl finančně podpořen grantem
Evropské komise.
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TAUCHEN
Rakousko

GLOBAL EDUCATION
FOR SOCIAL JUSTICE

Trilogie na téma globálního vzdělávání začala tréninkovým kurzem v rakouském Tauchenu, druhý díl se odehrál ve slovinském Frankolovo
a do třetice přivítalo účastníky projektu italské Solaiolo Alto v kraji Trentino. Všechny tři akce se odehrávaly o letních měsících a byli do
nich zapojeni účastníci z Německa, Rakouska, Itálie, Bulharska, Slovinska a České republiky.

Do Tauchenu jsme vyrazili ve čtyřčlenné sestavě - Martin, Ivana, Denisa a Vít a čekal nás nejen klasicky projektový program, ale i jedna
velká výzva. Během celého týdne totiž naše jídlo bylo pouze veganské :-) Ale zvládli jsme vše a tuto "challenge" úspěšně zdolali! Tauchen
je malá, příjemná dolnorakouská vesnička a Blue Whale centrum, kde se setkání konalo, bylo opravdu skvěle vybraným místem! Ekologický
a udržitelný přístup organizátorů projektu i lidí z tohoto centra byl pro nás opravdu poučný a inspirativní. Parádní prostředí!

Během týdenního setkání jsme se věnovali tématu globálního vzdělávání, lidským právům a udržitelnému rozvoji. Po úvodních
seznamovacích aktivitách jsme společně pracovali v různých workshopech, diskutovali zajímavá témata, hledali netradiční řešení
tradičních problémů, a to vše se spoustou zábavy. Složení účastníků se koordinátorkám Laře, Anice a Lindě opravdu vydařilo, a náš čas
strávený na projektu jsme naplno využili. Určitě to bylo i tím, že výběr účastníků ze všech zemí probíhal nejen "papírově", ale i na online
setkáních s pořadatelským týmem i společném online setkání před projektem. Každá dobrá zábava ale jednou končí a po sedmi dnech v
Rakousku jsme se museli rozloučit a i to loučení proběhlo docela netradičně - trošku jsme se "vyblbli" zábavnou hrou na vídeňském
nádraží. Pak už přišel čas na poslední "hug and kiss" a každý jsme se museli nasměrovat někam jinam, ale snad se zase někdy potkáme!

Projekt globálního vzdělávání pokračoval jen o týden později setkáním ve slovinském Frankolovo, které bylo zaměřené na ekologii a závěr
celého troj-projektu patřil italským horám a tematice nutričního vzdělávání. Celý projekt byl podpořen grantem Evropské komise.
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Více fotografií ze setkání v Rakousku i výstupy z projektu, zejména moc hezká animace na téma globálního vzdělávání vytvořená
účastníky, jsou na naší facebookové i webové stránce.

FRANKOLOVO
Slovinsko

GLOBAL EDUCATION
FOR ECOLOGICAL SUSTAINABILITY

Druhé kolo projektové trilogie ve Slovinsku bylo bohužel ovlivněno počasím, záplavy ve velké části země odřízly spoustu míst od
okolního světa. Naštěstí účastníci setkání byli díky výše položenému místu v bezpečí a zábava i práce mohly probíhat v pohodě.
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Další listopadové setkání proběhne na
jihu Itálie, v Tramonti jižně od Neapole.
Toto setkání je v rámci našeho tříletého
projektu Connect Act Youth, o kterém
jsme již psali, a je určeno leaderům

partnerských organizací.

Přesný termín krátkého, čtyřdenního
setkání dosud neznáme, vše je ve

stadiu příprav. V Itálii bychom se měli
setkat s partnery z Německa,

Rumunska, Turecka, Španělska,
Bulharska, Portugalska, Francie,
Estonska, Polska, Guadeloupe,
Nizozemských Antil a Itálie.

Setkání leaderů jednotlivých organizací
v Tramonti naváže na naší online práci,
které se věnujeme od začátku projektu

na jaře tohoto roku.

"Connect Act

Youth"

"Diálogo como

solución de

conflictos"

COMING SOON....

Čerstvě potvrzeným projektem je youth
exchange nazvaná "Farm to fork", která
se uskuteční ve dnech 21.-26.listopadu v

městečku Seulo na Sardinii.

Opět se potkáme s našimi stálými
partnery z organizace Malik, a to jen
necelý měsíc po našem společném

projektu na Hrádku.

Na tento projekt budeme vysílat sestavu
1+5, účastníci budou ve věku 18-25 let a
na složení týmu začneme pracovat, jen

co obdržíme infopack.

Hlavním tématem projektu je ekologie,
zdravé stravování a udržitelnost,

partnery jsou Portugalci, Španělé, Italové
a ještě jeden dosud neurčený tým.

"Farm to fork"

První informace o už schváleném
partnerském projektu ve Španělsku jste

si mohli přečíst v minulém čísle
časopisu, zatím stále ještě čekáme na
potvrzení termínu setkání a infopack s
detaily ohledně tohoto tréninkového
kurzu. Projekt bude organizován
týmem, se kterým se známe už z
předchozí spolupráce na dvou

tréninkových kurzech v El Escorialu a
Cercedille a tentokrát se budeme

zabývat tématy komunikace a dialogu.

Z předchozí spolupráce se španělským
týmem už víme, že jejich tréninkový
kurz většinou trvá jen 4 dny, zato

složení účastníků je o něco pestřejší,
partneři pocházejí nejen ze zemí

Evropské Unie, ale i z Gruzie, Arménie
nebo Ukrajiny.

"JOBpetencies"
Nové žádosti o

granty v říjnovém
termínu

"Applying ICT in

everyday social

work"

Na podzim bychom také měli rozšířit
naši mapu projektových zemí o

Nizozemí! Projekt tréninkového kurzu na
téma využití IT by měl proběhnout ještě

do konce roku v Haagu.

Partnery v tomto projektu nám budou
kromě domácích Holanďanů také

Slováci, Portugalci, Rumuni, Bulhaři a
Ukrajinci.

Poslední dosud potvrzený projekt byl
podán našimi polskými partnery a bude
obsahovat dva tréninkové kurzy. Ten

první se odehraje v Polsku, druhý pak ve
Španělsku. Na přesné termíny obou akcí

i na infopack prozatím čekáme.

Hlavním tématem dvoj-projektu je
problematika podnikatelských

kompetencí

Začátek října je tradičně termínem
dalšího kola žádostí o granty. A jak

vypadá situace s naším zapojením do
nových projektů?

Přijali jsme pozvání do opakovaných
žádostí Portugalců o větší projekt

strategického partnerství i do výměny
mládeže a do dvou nových projektů

podávaných našimi partnery na Sicílii a v
Nizozemí. Další projektové možnosti se
určitě ještě naskytnou zejména v naší

spolupráci s akreditovanými
organizacemi.
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NAŠE PROJEKTY
Nejen partnerské projekty v zahraničí, ale i "domácí" projekty jsou v našem kalendáři na nejbližší období! Před získáním akreditace jsme vloni
uspěli s žádostí o grant na projekt "Yes, you can!", jehož přípravné setkání už proběhlo, a poprvé budeme také pořádat mládežnický projekt
podpořený grantem Visegradských fondů. Obě akce budeme hostit v krásném prostředí Beskyd, na Hrádku! A závěr roku bude v Bojnicích!

YES, YOU CAN!
HRÁDEK

20. - 28. října

Další výměnu mládeže na téma podnikání a
fiktivních firem budeme hostit na Hrádku už

v říjnu a našimi partnery jsou týmy ze
Sardinie, Baskicka a Rumunska. Věková

kategorie je 14-18 let a sestavy 2+6. Projekt
je podpořen grantem Evropské komise.

THEY SAY...
HRÁDEK

13. - 17. listopadu

Poprvé jsme požádali o grant v rámci V4 a
uspěli jsme! V polovině listopadu tak

budeme moci přivítat partnery ze Slovenska
a Polska. Projekt podpořený grantem
Visegradských fondů je pro věkovou

kategorii 14-17 let a sestavy budou 1+7.

THEY SAY...
BOJNICE (Slovensko)

15 - 16. prosince

Druhým, hodnotícím setkáním v Bojnicích
na Slovensku projekt V4 zakončíme. Tohoto
dvoudenního setkání se budou všechny
týmy účastnit ve složení 1+2 a, ač je to
neuvěřitelné, bude to naše vůbec první

projektové setkání na Slovensku!

PHOTOGALLERY
A na doplnění našich aktivit pár fotografií ze zbývajících našich letních projektů v Chorvatsku, Itálii a Španělsku. Zatímco do Pirovacu jsme
nakonec vyslali jen jednoho účastníka, v Itálii i ve Španělsku (přesněji v Katalánsku) nás reprezentovala vždy čtveřice mládežníků.

PIROVAC (Chorvatsko) - TC "Sustainable changemakers" SOLAIOLO ALTO (Itálie) - TC "Global eduction for ethical nutrition"

PUJALT (Španělsko) - TC "ReACTion"
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web: www.euroteam-cz.webnode.cz
fb: www.facebook.com/euroteamCZ

instagram: www.instagram.com/euroteamcz

Created by:
Martin FROLÍK

PROJEKTY V RÁMCI AKREDITACE

Od letošního roku je EUROTEAM CZECH REPUBLIC, z.s. organizací akreditovanou v programu Erasmus+ (youth). Kromě toho, že naše
dlouholetá práce v oblasti neformálního vzdělávání byla takto oceněna, akreditace nám pomáhá získávat granty na naše "domácí" projekty

zjednodušenou formou, nemusíme už psát poněkud delší a komplikovanější žádosti o granty na jednotlivé projekty.

Náš strategický plán a získané grantové prostředky nám pro období do srpna příštího roku umožňují zorganizovat dva projekty, a to výměnu
mládeže a tréninkový kurz (mobilitu pracovníků s mládeží). Pro oba tyto projekty jsme již našly termíny a zarezervovali místo na Hrádku. Na
začátku roku přivítáme nejprve dospělé účastníky na tréninkovém kurzu "Digital Tools in Youth Work" (krátce DIGITO) a na přelomu července a

srpna potom budeme hostit youth exchange s tématem podnikání, s prozatím pracovním názvem "Shards of mosaic".

TRAINING COURSE "DIGITO" - 2. - 10. ÚNORA 2024

YOUTH EXCHANGE "SHARDS OF MOSAIC" - 27.ČERVENCE - 4.SRPNA 2024

95. vydání našeho časopisu vám představilo několik našich letních projektů. Projektové putování bude pokračovat i nadále, a tak budeme
moci poznávat nové lidi, nová místa a rozšířit své obzory i zkušenosti v různých oblastech života. Na našich projektech jsme už zavítali do

dvacítky zemí v Evropě, Asii i Africe a spolu s poznávacími cestami do Ameriky tak dále poznáváme svět!

Takto vypadá naše projektová mapa za posledních 5 let. Spousta zajímavých projektů na spoustě zajímavých míst!

Hezký zbytek léta!


